

# 大学食堂开送外卖,学生争抢第一单

有人说好,吃得放心;有人说慢,直线距离50米50分钟才送到

“课堂和食堂是大学里最不会冷清的两个地方,近日,江苏大学第四食堂就成为了江大学生讨论的热点话题。原来,从11月30日起,该食堂正式加盟美团外卖,开通了外卖业务。8元至15元不等价位、经济实惠的多样选择受到了学生的欢迎。“哎哟,不错哦,吃货盛行的时代,高大上的大学食堂也送外卖了。”江大学生纷纷在网上调侃。美团外卖工作人员也表示,大学食堂加入外卖网站还是第一次接触。还有学生兴起,蹲守在电脑前争抢江大第四食堂的外卖第一单。

通讯员 吴奕 现代快报记者 林清智



配送人员准备外出送餐 吴奕 摄

## 为何要送外卖?

相关负责人:为保护校园食品安全

“食堂也送美团外卖啦。”11月30日,一张蓝色的易拉宝广告出现在江苏大学第四食堂的门口,吸引了进出就餐同学的注意。

现代快报记者了解到,江苏大学第四食堂提供的是午餐和晚餐的外卖服务,由于处于试运行阶段,目前仅提供美团外卖一种方式,点击开美团外卖“江大饮服放心快餐”,就可以看到提供的8元经济型套餐、10元实惠型套餐、12元精品套餐、15元至臻品质套餐,还有炒饭、炒面、盖浇饭等多种选择。

“没想到食堂外卖会这么红火,特别是10元套餐最受学生欢迎。”江大饮服中心主任杨春峰说,开通外卖服务5天,除了第一天订

单量在100多份,剩余每天订单都超过200份,考虑到配送承受能力,超过200单后饮服中心就会关闭外卖功能。

大学食堂为何要抢滩外卖市场?杨春峰介绍,随着外卖网站的兴起,大学校园的外卖订餐量越来越大。校外的外卖质量无法把关,大量外卖派送人员随意进出校园,都给校园食品卫生和安全管理带来了隐患。为了更好地服务师生,给师生提供安全、卫生、可口、快捷的服务,江苏大学后勤集团最终选择了第四食堂推出外卖服务。

“第四食堂距离学生宿舍区最近,大灶间、备餐间都是江大食堂中最大的,具备派送外卖的最好条件。”杨春峰说。

## 学生们怎么看?

有说好有说慢,外卖服务仍在磨合

在网上翻看对食堂外卖的评价,记者发现,江大学生对食堂外卖大多抱着肯定的态度,“今天的配菜是青菜百叶、鱼香肉丝、宫保鸡丁,简直超棒。”“挺好的,主要是食堂送的,吃得放心。”“比外面的外卖好吃多了,不足的就是订单是红烧肉,收到的是红烧排骨,就算好吃也不能这么任性啊!”

金融专业大二学生李耀真每周都会叫外卖,他认为大学生选择外卖主要是图方便,还要味道好,“食堂送外卖有保障,没有地沟油,没有隔夜菜,靠得近、味道又好的话我愿意一直叫。”

外卖的送餐速度一直是订餐者

吐槽的重点,大学生对食堂外卖也有一些不满,“直线距离50米,送餐时间50分钟”“同学比我晚订10分钟,竟然比我的早到”之类的评语也有存在。

“送外卖对食堂来说也是个新鲜事,我们还处在磨合期。”对此,杨春峰解释,开通外卖服务的第一天,由于没有想到配送量那么大,准备不足导致配送过程要花近一小时时间。江大饮服中心及时增加了配送人员,每天保证6-8人专门配送,通过划分配送片区、加强配送培训,现在已经能够保证20分钟左右送到位。为了规范化管理,后勤集团聘请江大勤工助学学生组成配送队伍,并配备了电动车和统一服装。

## 吃腻了怎么办?

每周调整菜品  
让学生吃出家的味道

据校方12月4日透露,经过8天的试运行,12月8日江大食堂的外卖服务就将正式推出,并可以通过美团外卖、电话、微信公众号三种方式订餐。

尽管试运行初期效果不错,但还是有人担心,外卖送的都是食堂里常吃的菜么?总吃会不会腻?记者注意到,已有挑嘴的学生在评价里就此提出了疑问,不过很快就有人给出了答案,“出乎意料地好吃啊,感觉和在食堂吃到的菜不太一样”。

杨春峰说,食堂外卖做的就是优良的服务和放心的质量。目前,江大饮服中心加强配套服务,正在更换外卖包装,寻找不漏汤汁、密封性更好的可降解快餐盒,力争让同学们拿到手的外卖还是热乎乎、香喷喷的。

依托江大四食堂的现成资源,饮服中心还专门指定了两个厨师,负责外卖的制作,而且菜单都会根据学生反馈、时令菜肴变化每周实时更换,“外卖方便学生的同时,我们也想找到学生更喜欢的味道,让他们吃出家的味道”。

## 核心报道 / 老人猝死

天冷了,请照顾好老人

# 老人去世无人知,邻居报警才发现

事发南京,老人离异独居,女儿长期在外地

“12月2日,在南京秦淮区秣陵路21号,63岁的沙大爷在家中去世,却无人知晓,最终邻居报警才被发现。沙大爷离异独居,女儿长期在异地。平日里沙大爷会在家门口晒太阳,可这两天都没动静,邻居们觉得异样便报了警。没想到,民警打开门后,发现老人已不幸去世,死因是疾病引发的猝死。”

通讯员 秦公轩 现代快报记者 陈彦琳 文/摄

## 事发

两天没见到人  
邻居报警发现已离世

昨日,现代快报记者来到秣陵路21号。讲起沙大爷,邻居们惋惜不已。“人挺好的,就这么突然走了……”

最先发觉异样的是黄阿姨。“这两天都没看见他出来晒太阳。”黄阿姨说,沙大爷平日里每天都会出家门,这周一开始,连着两天,邻居们都没见到人,便觉得有些奇怪。“他从来不在外头过夜的。”

12月2日上午,有邻居敲了敲沙大爷家的门,没人回应。到了中午还没见着人,黄阿姨又到沙大爷家敲门,仍旧没反应。她绕到后头打开沙大爷家厨房的窗户,“可以看到床边放着一双拖鞋,可怎么喊也没有回应”。邻居越聚越多,大家担心沙大爷发生不测,便报了警。

之后,冶山道院社区工作人员

和朝天宫派出所民警赶到。民警联系上沙大爷的前妻张阿姨到场把门打开。沙大爷躺在床上。经过法医勘验,沙大爷死因是疾病引发的猝死,排除他杀可能。

当晚,沙大爷的女儿也接到通知从外地赶回,替父亲料理后事。

## 讲述

老人离异独居  
和邻居关系处得不错

沙大爷生前租住的小屋大概十来平方米,一半是卧室一半是厨房、卫生间。透过窗子,可以看到厨房的菜篮子里放着一些菜秧,只不过都已经蔫了。

邻居们说,沙大爷离婚后房子给了前妻,自己租到这已经好多年了。虽然离了婚,但他们的关系处得不错,张阿姨时常会来照顾沙大爷。碰巧前两天,张阿姨的脚不慎崴伤,就在家中休养。邻居还说,老人有一个女儿,长期在外地,不

常回家探望。

“挺乐呵的一个人,自己会找乐子。”邻居眼里,沙大爷性格开朗,与人为善。就在上周日,沙大爷才帮邻居们买了羊肉,下午都还见着人,可第二天就再没见到。

沙大爷身体还行,就是常年都离不开酒。因为患有高血压,心血管也不太好,邻居们都会劝他少喝点,可他就是戒不了。

“晚上那顿他一定会喝酒,每次都要喝七八两,就喝那种十几块钱的酒。”毕大爷说,“他一边喝一边看电视,一直喝到晚上十点多,有时候还会叫人陪他喝。”

喝了酒,沙大爷都会起得比较晚。一般早上十点,他起床后就搬张小板凳坐在家门前晒太阳看报纸。也是因为沙大爷生活作息比较有规律,又爱喝酒,邻居们怕他出意外,才总会多留个心眼。“我们这就好像个大宅院,邻里都很热心,如果换成别的地方,可能就不会这么快发现了。”



老人生前常坐在门前晒太阳

## 社区

关爱空巢老人  
需要全社会一起参与

冶山道院社区常住人口一万多人中,老年人有2100多人。“随着进入老龄化社会,关爱空巢、独居老人问题越来越需要重视”,社区主任朱权表示,不光需要政府的养老保障机制,也应引起全社会的高度重视和积极参与,希望有更多的资源和力量进入社区,帮助我们一起关爱老人。朱权也希望子女平时多关心老人,常回家看看,有问题及时与社区联系。

## 相关新闻

南京一老人  
乘公交车时猝死

快报讯(见习记者 吴胤喆)昨天上午,南京市江宁区一位老太太在乘公交车时突然“睡着”,大家发现后觉得不对劲,于是把老人送往医院,送医途中医护人员赶到,不幸的是老人已经猝死。

据706路车队工作人员介绍,昨天上午7点15分左右,这位老太太从明月港湾站上车,坐在了后排一处双人座位上,公交车即将到达学院路站时,老太太旁边的乘客发现老人好像“睡着”了,大家感觉不对劲,呼喊、触碰后,老太太都没有反应,于是几名乘客赶紧报警,并将情况告知了司机,随后将老人从座位上扶起,抬到了公交车地板上平躺。司机则提议将老人送往附近的江宁医院天地新院分院处,送医途中医护人员赶到,急救无效,确认老人已经猝死。记者从江宁警方处了解到,老人的具体死因还在调查当中。

“入冬后,老年人需要多加关注自身健康,最好去医院进行检查和预防。”江苏省第二中医院急诊科主任王光苏提醒。

(报料人线索费60元)